

# Στη Βουλή η πρόταση νόμου του ΚΚΕ Εσωτερικού για την ΑΤΑ

## 13,4% κάτω από τον τιμάριθμο, πήραν οι εργαζόμενοι

Στην ολομέλεια της Βουλής παραπέμφθηκε για συζήτηση η πρόταση νόμου του ΚΚΕ Εσωτερικού για την καθιέρωση της Αυτόματης Τιμαριθμικής Αναπροσαρμογής στις αποδοχές των εργαζομένων και της σύνταξης. Η πρόταση νόμου για την ΑΤΑ συζητήθηκε χθες — δέκα μήνες μετά την κατάθεσή της στη Βουλή — στην αρμόδια Κοινοβουλευτική Επιτροπή του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας όπου, όπως έγινε γνωστό, απορρίφθηκε κατά πλειοψηφία.

Το ΚΚΕ Εσωτερικού έχει προτείνει να χορηγείται πλήρης ΑΤΑ στις πράγματι καταβαλλόμενες αποδοχές και συντάξεις μέχρι το ποσό των 90.000 δραχμών και για το τμήμα που υπερβαίνει το όριο αυτό η ΑΤΑ να είναι αντικείμενο διαπραγμάτευσης. Στην εισηγητική έκθεση της πρότασης νόμου που είχε κατατεθεί πέρυσι το Δεκέμβριο τονίζονταν ότι η εισοδηματική πολιτική της κυβέρνησης οδηγούσε φέτος σε απώλεια πάνω από 10% στο πραγματικό εισόδημα.

Η πρόβλεψη αυτή έχει οδυνηρά επιβεβαιωθεί στην πράξη: Με βάση την ΑΤΑ με τον τρόπο που χορηγούνταν ως το 1985, θα έπρεπε, σύμφωνα με το δείκτη τιμών καταναλωτή, να είχε δοθεί 14,8% τον Ιανουάριο, 6,4% το Μάιο και 1,7% το Σεπτέμβριο, συνολικά 24,2% μέσα στο 1986. Με το «σύστημα ΑΤΑ» που καθιέρωσε η κυβέρνηση, δόθηκε 4,5%, 1,3% και 4,7% συνολικά 10,8% δηλαδή 13,4%.

Με τη συνέχιση της ίδιας πολιτικής και το 1987 θα επιβληθεί νέα σημαντική μείωση στο εισόδημα των εργαζομένων καθώς θα εξακολουθήσει να αφαιρείται ο πληθωρισμός που οφείλεται στη διολίσθηση της δραχμής καθώς και η πρακτική των υπερασισιδοξών προβλέψεων για την εξέλιξη του τιμαριθμού, με βάση τις οποίες υπολογίζεται η «ΑΤΑ».

ΡΙΖΟΣΤΙΑΣΤΗΣ

## Ραγδαία επιδεινωση του ισοζυγίου εξαιτίας της ΕΟΚ

Ο Μ. Δρεττάκης επικρίνει με επερώτησή του την κυβερνητική πολιτική

«Ανοιχτή και αιμορροούσα πληγή» για την ελληνική οικονομία, χαρακτηρίζει το έλλειμμα του ισοζυγίου πληρωμών, ο ανεξάρτητος βουλευτής της Αριστεράς Μ. Δρεττάκης, με επερώτηση που κατέθεσε χτες στη Βουλή. Στην επερώτηση, γίνεται ιδιαίτερη αναφορά στις σοβαρές αρνητικές επιπτώσεις, που είχε για το ισοζύγιο η ένταξη της Ελλάδας στην ΕΟΚ. Ο Μ. Δρεττάκης, σημειώνει ότι αν δεν είχαν μειωθεί κατακόρυφα φέτος οι τιμές των καυσίμων διεθνώς, τα επιτόκια και η τιμή του αμερικάνικου δολαρίου σε σχέση με την Ευρωπαϊκή Νομισματική Μονάδα, το έλλειμμα του ισοζυγίου (σύμφωνα με τα στοιχεία του οκταμήνου) θα είχε ξεπεράσει τα περσινά επίπεδα. «Οι 3 αυτοί παράγοντες, αναφέρει, δεν έχουν καμιά σχέση με την εφαρμοζόμενη από τις 11-10-85 οικονομική πολιτική και πρέπει να προβληματίσει πολύ όσους ισχυρίζονται ότι η πολιτική αυτή αποδίδει».

Στην επερώτηση, αναφέρονται επίσημα στοιχεία, σύμφωνα με τα οποία προκύπτει ότι σοβαρές αρνητικές επιδράσεις στη συνεχιζόμενη διόγκωση των ελλειμμάτων του ισοζυγίου και του εξωτερικού χρέους, έχει η ένταξη της Ελλάδας στην ΕΟΚ. Αναφέρεται χαρακτηριστικά, ότι: «Η αύξηση του εμπορικού ελλείμματος στη μεταεταξιακή πενταετία με την ΕΟΚ, ήταν κατά 850 εκατομμύρια δολάρια μεγαλύτερη από τη μείωση του ελλείμματος με τις υπόλοιπες χώρες». Ενώ στην 5ετία 1976-80 οι ελληνικές εξαγωγές τροφίμων προς τις χώρες της ΕΟΚ ξεπερνούσαν κατά 586 εκ. δολάρια την αξία των εισαγομένων τροφίμων από ΕΟΚ, στην πενταετία 1981-85 η κατάσταση αντιστράφηκε και οι εισαγωγές τροφίμων από ΕΟΚ ξεπερνούσαν τις ελληνικές εξαγωγές τροφίμων κατά 1,740 εκατ. δολάρια.

**ΒΟΥΛΗ**